

凝聚新力量 打造“民间智库”

佛山市新的社会阶层人士联合会成立

近日,佛山市新的社会阶层人士联合会(简称“市新阶联”)正式成立,作为影响辐射佛山160万新的社会阶层人士的社会团体,市新阶联将积极为佛山市社会经济健康发展贡献智慧和力量。佛山维尚家具制造有限公司总经理黎干当选为市新阶联首任会长,广东人信工程咨询有限公司董事长张思中当选常务副会长,佛山社区传媒总编辑范春柏等11位新的社会阶层人士当选副会长。

为经济社会发展 汇聚广泛力量

新的社会阶层人士作为中国特色社会主义事业的建设者,是构建社会主义和谐社会和全面建设小康社会的重要力量。改革开放近40年来,佛山市新的社会阶层人士从无到有,形成了数量庞大的群体,在佛山经济社会各个领域发挥着越来越重要的作用。

据统计,佛山市现有新的社会阶层人士约160万。他们是自主创新的促进者和社会事业的践行者,也是具有创新能力和实践能力的优秀队伍。将流动性大、分散性强



佛山市新的社会阶层人士联合会成立,佛山社区传媒总编辑范春柏(右四)当选副会长。

的新的社会阶层人士团结起来,成立新的社会阶层人士联合会,搭建新的社会阶层人士平台载体,建立一个具有统战性、联谊性、专业性的社会团体,将为佛山经济社会发展汇聚广泛力量,为实现全面建设小康社会提供人才和智力支撑。

目前,市新阶联共吸收会员431名,会员囊括了民营企业 and 外商投资企业管理技术人员、中介组织和社会组织从业人员、自由职业人员、新媒体从业人员等新的社会阶层人士。在会员构成方面,个人和单位都可申请加入市新阶联。

发挥优势 勠力打造“民间智库”

当日,在新的社会阶层人士第一次会员大会上选举产生的市新阶联第一届理事会领导班子成员素质较高、社会影响力较大、具有较强的代表性。

作为佛山市新的社会阶层

人士联合会首任会长,佛山维尚家具制造有限公司总经理黎干表示,将在任期内与全体理事会员一道,广泛凝智聚力,发挥优势,勠力打造“民间智库”,努力营造温馨家园,建设幸福美丽佛山,共同谱写新时代新篇章。

市新阶联副会长、佛山社区传媒总编辑范春柏表示,当选市新阶联副会长既是荣誉也是责任。作为新阶联中新媒体的代表,范春柏表示,新媒体体现了新阶联的“新”,“希望新媒体人士要团结更多的新媒体力量,成为社会正能量的发布和传播者”。范春柏认为新阶联从阶层构成上来说,就可以形成一个经济生态,日后对内将不断互相促进,对外不断开拓创新,为佛山的各项事业发展建言献策。

“新的社会阶层人士统战工作是当前的一项重要工作。”市委常委、统战部部长黄喜忠表示,各级党委(党组)和统战部门要重视和支持新的社会阶层人士统战工作,加强沟通,致力打造佛山市新的社会阶层人士统战工作实践创新基地,形成佛山统战工作品牌。

撰文/整理 周金满
摄影/周金满

潘维州

发挥维稳经验 调解村民纠纷



“一定要闯出一片天地,提升自己。”当兵前他立志成才,入伍后他当了五年武警,参加过两次大型维稳行动,荣获三等功,获得过中国武警总队的通令嘉奖。他便是狮山镇官窑社区管理处汀圃社区党委委员潘维州。如今,他回到家乡同样发扬着军人的优秀品质,保持党员本色,为化解基层群众的矛盾尽心尽力。

当兵立志闯出新天地

潘维州2006年12月入伍当兵,成为一名武警战士,入伍之初,潘维州就立下志向,要闯出一片天地。2007年,他苦练军事技能,表现出色,得到部队的肯定,并得到机会到北京学习军械知识,2008年,又被选拔到福建学习工程机械操作。

2009年6月,湖北石首发生6.17大型群体事件,潘维州作

为武警战士赶赴湖北参加了维稳工作。“设卡、巡逻、和夜间的设哨,24小时不间断,我们当时就是五天五夜都是在外边巡逻,衣服都没的换。”事件平息后,潘维州和战友们获得了中国武警总队的通令嘉奖。

2009年7月,潘维州又参与到新疆维稳工作。“当兵,养兵千日用兵一时,现在有机会用到,能为国家做贡献,非常光荣。”潘维州在新疆维稳待了整整21个月,作为班长的他带尖刀班,成绩优秀,荣立三等功。

想方设法为村民解忧

部队的经历,带给潘维州是成熟和进步,也成为他以后人生的宝贵财富。潘维州在2011年退伍回乡,目前在汀圃社区担任党委委员,负责每年的征兵和综治维稳工作。

有一年,狮山汀圃社区发生了一起邻里纠纷:A、B两户人家本来就住得很近,而且A的地基比B的高。A把旧房子拆了翻新,把地基加高了二三十公分,比B的更高了。结果,矛盾就产生了。

因为A的门口是B出行的



潘维州

必经之路,本来A地基比B高,B出行就有些不便,现在A又抬高地基,B一家人的出入就更成为一个问题了。B觉得很受伤,对邻居A很不满。刚好,A要修新的排水管,要从B的门口经过,要挖坑埋管,于是B就不同意,以此阻挠A的新居落成。

“双方互不让步,吵吵闹闹地搞了一段日子,然后反映到

居委会了。”潘维州接到了这桩邻里纠纷。他到现场了解了事情的前因后果,开始对两家人做工作,但是没人听他的。“两家人之前就有矛盾,因为A建房子挨得太近,B心里一直不舒服。我前后去了两三次,没解决问题。”于是,潘维州决定向挂钩服务该社区的律师朱永琪求助。

朱永琪到现场了解情况

后,告诉两家人,这次纠纷中的出行、排水等涉及到“相邻权”的问题。“A把地基抬高,妨碍了B的出行;而B不给A埋水管,影响了A房子的排水。双方都有不对的地方。”潘维州和两家人商议后给出建议,A在两家人交界处修几道台阶,便于B出行;B则应配合A挖坑埋管。最后,两家人握手言和。

以前,多数村居调解委员会的组成人员都是兼职的,缺乏专业的知识和技巧,调解效果不明显;还有一些村居调解委员会机构松散,形同虚设。但现在身为调解委员会主任,类似上述的纠纷、矛盾,潘维州经历了很多,他一心将此作为自己的主业,尽心尽力为村民化解难题。据其介绍,汀圃社区早年就设立了调解委员会,其主任,还有一名调解员、一名记录员和一名律师。

做了多年调解工作的他颇有感触地说,“当年当兵的经历让我面对问题有了很多的思考,会想方设法去解决,基层民众的利益无小事,要有耐心有恒心才能得到大家的支持。”

撰文/何万里